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Tentti 8.5.2008

Merkitse vastauspaper eihin selvasti:

- opintojakson koodi, nimi jatentin paivamaara
- omanimi ja allekirjoitus, opintokirjan numero jakirjain, seké koulutusohjelma
- luentojen kuunteluvuosi ja monesko yrityskerta

Suunnittelu- ja mitoitustehtavissa valintojen perusteiden on tultavailmi vastauksista.
Havainnallista vastauksiasi tarvittaessa taso- jaleikkauspiirroksin.
Tentissa sallittu kirjallisuus on tentissa jaettu kaavakokoel ma.

1. Vastaa selkeasti ja lyhyesti seuraaviin kysymyksiin. Tarvittaessa voi vastauksia

havainnollistaa my6s piirustuksin.

a) Mitéatarkoitetaan taivutetun teréasbetonipalkin tasapainoraudoituksella? (2 p)

b) Miten puristetun limijatkoksen toiminta eroaa vedetyn limijatkoksen
toiminnasta? Miten tama ero vaikuttaa puristetun ja vedetyn limijatkoksen
kohdalle tulevan poikittaisraudoituksen sijoitteluun? (2 p)

c) Mitk&ovat ristikkoanalogiaan perustuvan laskentamallin oletukset
terasbetonirakenteen murtorgjatilatarkastelussa (2 p)

2. Millavetoterasméarélla saadaan suurin taivutusmomentti M oheiselle
terasbetonipoikkileikkaukselle. Ota tarkastelussa huomioon myds puristusterakset.
Betonin kapasiteetin puristetulla alueella voi mallintaa suorakaiteella, jonka korkeus
on 0,8 kertaa neutraaliakselin etéisyys puristetusta reunasta. (6 p)
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E.=33541MPa

E.=2,0*10° MPa

f,4=500/1,1=454,5 MPa

f,=0,7*45/1,35=23,3 MPa

A= 2*f 16=402 mm? (puristusterékset)

A=?

¢=20 mm (suojabetonin paksuus)
€,=500/2,0*105=0,0025 (teréksen mydtovenyma)
e,=0,01(sallittu terasvenymaé)

€,,=0,0035 (betonin murtopuristuma)
Samansuuntaisten tankojen vali 3 tangon halkaisija tai 25 mm

3. @ Johda ristikkoanalogiaan perustuva pakin hakater&sten mitoitusyhtao
leikkausvoimalle Qs hyodyntden kuvissa editettyja merkintjd. Kuvassa s on hakavéli
pakin pituussuunnassa, q hakeaman ja « hakojen kaltevuuskulma palkin

pituusakselin suhteen. (3 p)




b) Sataman kuormankasittelyalueelle sijoitetaan kahden terasbetoniseindn varaan
osittain ulokkeellinen terasbetonipalkki. Kuvan mukaisesti seinédt ovat palkille
niveltukia. Palkki mitoitetaan likkkuvalle kuormalla 100 kN, joka voi vaikuttaa missa
tahansa pisteessd palkin janteella. Liikkuva kuorma on luonteeltaan vasyttavaa, jonka
johdosta pyritééan valttamaan palkin halkeilua. Liikkuvan kuorman osavarmuus-
kerroin 1,6 ja oman painon 1,2. Materiadit voidaan valita tehtavat 2 mukaisesti.

Méaérita poikkileikkauksen alustavat mitat a ja b siten, etté taivutugannitykset ovat
pienempia kuin betonin taivutusvetolujuus.

Esita teraspinta-alana seinien ja palkin véliset ankkuriterakset, jos mielestas palkki on
ankkuroitava seiniin. Ankkuriteraksia tarvitaan, jos tukireaktio aiheuttaa seinéan
vetoa. (3p)

100 kN g=25 kN/m?3 (betonin oma paino)
“T V.= 0,5 bdf_, (betonin leikkauskapasiteetti)
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A,,~ leikkausraudoituksen leikkeiden
yhteenlaskettu poikkileikkausala

f.,4=0,2K%3/1,35 (betonin taivutusvetolujuus)

L] f 4=1,87 MPa (K45-1)

4. Mitoita oheisen yksiakselisesti taivutetun mastopilarin tarvittavat terékset momentille
jaleikkausvoimalle pilarin tukipisteessa. Pilarin korkeus on 4 m. Valitse pilarille
sopiva poikkileikkaus. Pilaria kuormitttaa rakennuksen omasta painosta syntyva
keskeinen normaalivoima N ja tuulikuorma g, joka voi kohdistua pilariin joko
vasemalta (kuvassa) tai oikealta. Materiaalit K45-1 ja ASO0HW (katso myos tehtavéd
2 ja 3b mitoituskaavojen ja materiaaliominaisuuksien osalta, esm fy, on fyq kerrottuna
osavarmuuskertoimella). Kuormituksen osavarmuuskertoimet ovat omalle painolle 1,2
jatuulikuormalle 1,6. Rakenne on sivusiirtyva.
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